

安徽省“国培计划（2018）”项目

简报

2019年第39期

淮北师范大学

2019年2月27日

开篇寄语

两年前的金秋时节，我们国培班的学员们在淮北相聚、相识，两年后的今天，春光明媚，而我们再次来到淮北，是国培活动的最后一次。相聚有时，离别有时，再见亦有时。回眸两年的培训，学员们的感触多多，思考多多，收获多多，用学员们常说的一句话就是：我们学习着，我们辛苦着，我们交流着，我们收获着，我们快乐着……

活动报道

“做一个幸福的语文教师”讲座

2019年2月24日至3月2日为期七日，“国培计划（2018）”—安徽省乡村教师团队研修项目小学语文班总结提升阶段如期开展。

2月27日下午，无为县杏花泉小学夏凤丹副校长为我们小语国培班做了一场别开生面的讲座，畅谈关于朗读和工作室工作开展等方面的情况，向国培班学员们分享了自己的一些思考和做法。讲座由淮北师大任强教授主持。



“读、写、研”是每位语文教师必须去做的事，能将它做为爱好和愿望去做，必将会是一位幸福的语文老师。接下来夏校长就是从“读起来、写起来、研起来”三个方面跟大家分享了夏校长及其带领的工作室是如何具体开展的。

在夏校长的讲座中没有许多深奥的理论指导，也没有什么高端的技术传授。而是将教学处处落在实处，只有我们教师自己会读、会写，才能体悟如何教学生读写的方法，才能在实践中见成效，才会成为一名真正幸福的语文老师。我们有理由相信，在夏校长的感召下，国培班的学员们将也会不自觉的“读起来、写起来、研起来”。



总结提升

“国培计划（2018）”——安徽省乡村教师团队研修项目小学语文班培训接近尾声，“国培计划”不仅给了我们一次难得的学习机会，也使我结交了一群优秀的同行朋友，一起探讨了不少疑惑，经过这一阶段的学习，我们每位学员都受益匪浅，无论是专业知识还是道德修养，都有了较大的提高。如果你不出去走走，你会以为这就是世界；如果你没参加国培，你会以为这就是教学。经过这次的培训令我感触很大。有人说这是一篇人生的教义，有人说这是灵魂的一种自省，教育也是一样，我们怀着一颗善良的心，持续做对的事，时刻提醒自己改变自己，如果我们能够为我们所承认的伟大目标去奋斗，而不是一个狂热的，自私的肉体在不断的抱怨，那么这才是一种真正的乐趣。



经过这次高规格的国家级培训，在今后的小语教学道路上，我相信我们每一位老师，到了自己所在的教育战线，就是一粒种子，将这次培训的所思、所学、所得，播撒开去，并生根发芽，开发结果。我想，这也是我们国培每一位学员理应承担的责任。相信我们会把这次国培的收获牢记在心，分享给我们的同行，融入到我们的教学中去。

写在卷尾

是星星，总要发光，
是玫瑰，总会开放，
是蛟龙，总要腾空，
是鸿鹄，总会高飞，
是教师，总要发展。
“国培”的漫长，
学习的艰辛，
终会被毅力和自信，
化为收获的芬芳。
展开你飞翔的翅膀，
沿着“国培”远航的方向，
掠过那汹涌的巨浪，
达到那灿烂的彼岸。

报送：教育部项目办、省教育厅项目办、省中小学教师继续教育中心、校领导
抄送：各有关部门、有关学院、校“国培计划”执行团队成员、教学督导组
成员

本期制作：李欣烨 编审：吴姜